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Защо говорим за това?

Защото новите технологии променят света толкова бързо, че нямаме време да се замислим дали това не е опасно.

Достъпният от едва три месеца чатбот ChatGPT става все по-популярен. Главната му функция е да води разговори с нас, но той също така умее в
някаква степен да създава компютърни програми, да композира музика, да разказва приказки и дори да пише поезия. Управлява го изкуствен
интелект, който използва готова информация от интернет, но не просто я копира, а я перифразира, а и сам се учи от нея. Като всички хубави неща
обаче той може да се използва и по лош начин, например като го караме да пише домашните ни вместо нас. 

Едно от първите съобщения за подобна употреба идва от Университета на Северен Мичиган. Преподавател по философия се усъмнил в есе, което
изглеждало на много по-високо ниво от останалите. Когато попитал студента, станало ясно, че то е генерирано именно от ChatGPT. Машината има
достъп до безкрайно количество информация, затова и може да създаде по-сложен текст от студентите, които използват само собствените си знания
и умения. След този случай много училища забраняват достъпа до програмата, а някои университети променят вида на заданията и начина на
оценяването им. Започва и разработването на програми, които да определят дали даден текст е генериран от ChatGPT, или е писан от човешко
същество.

Макар да звучи приятно ние да играем, докато компютърът пише домашните ни, това може да доведе до някои много сериозни последици. Освен че
по този начин лъжем учителите си и не научаваме нищо, все още не можем да имаме доверие и на твърденията на програмата. Когато води разговор,
тя често дава грешни отговори на зададените въпроси. Попитана за текста на известна песен, предлага измислени от самата нея куплети. Според
последните новини чатботът успешно е взел писмени изпити по медицина. Едва ли обаче бихме искали да ни оперира хирург или да ни постави
пломба зъболекар, който е оставял компютърната програма да учи вместо него. Същото се отнася и за всяка друга професия.

Всъщност експертите смятат, че след време изкуственият интелект ще може да се използва в някои професии, например в графичния дизайн. А други
може да замести изцяло. Критиците обаче предупреждават, че той може да доведе до измами – подобно на случая с ученическите домашни, да
създаде фалшиви новини, да се използва за военни цели, а също и да остави без работа милиони високообразовани хора. И макар че машината се
справя отлично с някои задачи, тя едва ли някога ще може да вложи в това, което създава, чувствата, емоциите, разума и креативността, които влага
човекът.
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